Bodka za notou predlZuje notu o polovicu jej hodnoty.

To znamena,

Ze k jej pévodnej hodnote pripocitam este jej polovicu. {}

J

2 doby | doba 3 doby

Lapis v Stvoritvrfovom takte:

Polovil notu s bodkou poditame na 3 doby. Stvrfovi notu s bodkou poéitame na jeden a pol doby.
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doba poldoby 1 a poldoby

Lapis v dvojitvifovom takte:
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ULOHA &.1 -

v notovom uryvku zakruzkuj vietky polové a stvrtové noty s bodkou (v oboch riadkoch)
Menuet

Johann Krieger

i o L 1 [r— i

& - I e —hr—

M 1 . 1 I LI i’jﬂ: e

I.J I | ¥ " |

® I | I

8 I3 f’J L L [ T
e e e
o =t | I A B B

ULOHA &.2 — doplii taktové iary

Pozor: 1. riadok je v 2-dobom takte, 2.riadok je v 3-dobom takte a 3. riadok je v 4-dobom takte!

| -

2
3

LY ITTI U TTT Uy )y




Oznacenie taktu zapisujeme na zaciatku skladby za klU¢ alebo predznamenanie. Hovori nam, kolko
nét a akej hodnoty sa ndm zmesti do jedného taktu. Inymi slovami, na kolko déb budeme po¢itat.

Vrchné &islo uddva pocet dob v takte.
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Spodné cislo urcuje hodnotu noty na jednu dobu.

TAKT TROJOSMINOVY

TAKT TROJSTVRTOVY
takt mad

takt mé
3 _—7 fridoby

3 " tidoby
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> do jedného taktu zmestia 3 $tvrtové noty » do jedného taktu sa zmestia 3 osminové noty
ULOHA &.3 — doplii taktové iary v trojosminovom takte
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ULOHA &.4 — zakruzkuj len tie takty, ktoré su spravne, &ize st v nich 3 osminy

ULOHA ¢&.5 a) pomenu;j kriziky v predznamenani
b) dopln taktové Ciary, POZOR! si v 3/8 takte
c) doplf ndzvy n6t (nezabudni, Ze predznamenanie zmenilo noty f, c na fis, cis)

predznamenanie
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Drevené dychové nastroje su také nastroje, u ktorych ton vznika vtedy, ked do nastroja fukneme a
,vdychnuty” vzduch bud' narazi na hranu otvoru nastroja alebo rozkmita platok vo vnutri nastroja.

Povodne sa vyrabali z dreva a aj napriek tomu, Ze niektoré moderné drevené nastroje ako je napr.
saxofdn alebo prie¢na flauta sa dnes vyrabaju z inych materialov, stale im hovorime drevené.

Do tejto skupiny patria napr. nasledujice hudobné nastroje:

Zobcova flauta Klarinet Saxofén Fagot

Hoboj Pikola

V nasledujucej ukazke si vypocuj ako tieto nastroje zneju:

e  https://www.youtube.com/watch?v=Cwfj9Xx2LF4

ULOHA ¢&.6:

1. Ako vytvorime tdn u dychovych nastrojoch?

2. Preco im hovorim drevené dychové nastroje?

3. Ktory nastroj je najdlhsi a teda bude mat najhlbsi zvuk?

4. Ktory nastroj je najmensi a teda bude mat najvyssi zvuk?

5. V nasledujucej ukazke uhadni poradie v akom pocujes jednotlivé drevené dychové nastroje:

e https://www.youtube.com/watch?v=fxGLGGYptEc




